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Se repérer sur la Terre

Le monde

Pour se repérer sur la Terre, les hommes ont inventé des repéres :

D) L'équateur, est une ligne imaginaire qui partage la terre en 2 parties : ['hémisphére

nord et ['hémisphére sud

2) Le globe a été découpé en tranches paralléles d l'équateur. Ces tranches ont été
numérotées de 0° 4 90°N entre 'équateur et le pole Nord et de 0° 4 90°S de

['équateur au péle Sud. Ce sont les latitudes.

3) Le globe a aussi été découpé en quartiers comme une orange. Les lignes imaginaires
qui joignent les deux péles s'appellent des méridiens. Les méridiens ont eux aussi été
numérotés d partir de celui qui passe par l'observatoire de Greenwich d Londres, ce

sont les longitudes.
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Doc 2: Les paralléles donnent la latitude.




Se repérer sur la Terre | temn
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Doc 3 : Les méridiens donnent la longitude.

La terre est découpée un peu comme 1 whili o d .

un quadrillage.

On peut retrouver un lieu sur une I) Indique si ces points sont situés sur le continent (C)
carte, grdce d ses coordonnées ou dans la mer (M) :
géographiques en degrés : A (6O°N ; LO°E) C (80°S; 6LO° O)
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2) Jusqu’a quels paralleles doit-on aller pour contourner UAfrique et 'Amérique du sud en
bateau ?

3) Place un bateau par 20° de longitude Ouest et 4O° de latitude Nord. \ /
4) Place une voiture par 130° de longitude Est et 30° de latitude Sud. N




@ Se repeérer sur la Terre =r

Aus. loa costen c-desassua :

I) Repasse en rouge le méridien d’origine (de Greenwich), en jaune les méridiens Est et en
bleu les méridiens Ouest (I°® carte)

2) Repasse en orange l'équateur en violet les paralleles Nord et en rose les paralleles
Sud (2éme carte)

La longitude La latitude

Les tropiques sont des cercles
(imaginaires également),
symétriquement paralléles a
l'équateur. Celui de ['hémisphére
Nord s'appelle le tropique du
Cancer et celui de ['hémisphére
Sud, le tropique du Capricorne. De
méme, les cercles polaires isolent les

péles de chaque hémisphére.

Cet ensemble de lignes délimitent
en partie des zones climatiques : les

régions chaudes sont plutét autour

de l'équateur, entre les deux

tropiques, tandis que les régions

Aus Lo conke ci-desaua. :

1) Repasse en marron les deux tropiques et indique
g’il s’aqit du tropique du cancer ou du capricorne.

froides sont situées prés des péles.
Entre les tropiques et les péles se
trouvent les régions tempérées.

2) Repasse les cercles polaires en rouge et écrit
nord ou sud.




Se repérer sur la Terre e

LECON

Pour se repérer sur la , les hommes ont inventé des

N’ , est une ligne imaginaire qui partage la terre en 2 parties :

les nord et sud.

2) Le globe a été découpé en tranches a l'équateur. Ces lignes
donnent les

3) Le globe a aussi été découpé en quartiers comme une orange. Les lignes imaginaires
s’appellent des . Celui d’origine qui sert de repere, s’appelle le
de a Londres. Ces lignes donnent les

4) Les sont des cercles imaginaires, symétriquement paralleles a
l'équateur. Celui de l'némisphere Nord s'appelle le tropique du et

celui de 'némispheére Sud, le tropique du
5) De méme, les isolent les pdles de chaque

hémisphere.

Cet ensemble de lignes délimitent en partie des
les régions chaudes sont plutdt autour de , entre les deux tropiques,
tandis que les régions froides sont situées pres des . Entre les tropiques et

les pdles se trouvent les régions
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Les zones climatiques =

{oa yonea dimotiques

Sur notre planéte, on peut définir 3
grandes zones climatiques :

1) la zone chaude qui se situe autour de
l'équateur, entre les tropiques du Cancer
et du Capricorne. On l'appelle aussi la
zone intertropicale.

2) Les zones froides qui se situent

autour des péles Nord et Sud.

3) Les zones tempérées qui se situent
dans ['hémisphére Nord et Sud.

Dans chacune de ces zones, il existe
plusieurs climats caractérisés par leurs
températures et leurs précipitations

( pluies.. )

Eonia lo yone dana logquelle 4o trsusent cea poypangea.

Qs lo. conke ci-deassua

Colorie en rouge la zone chaude, en orange les
zones tempérées et en bleu les zones froides.

/ polaire nord

Tropique du
cancer

Equateur

N\

Tropique du
capricorne

\ Cercle

polaire sud

Loa 3 dimate de lo sone choude

1) Le climat tropical, situé au niveau des tropiques est un climat
chaud qui posséde deux saisons, une saison des pluies et une saison

séche. Les températures, elles, sont supérieures d 20°C toute l'année.

2) Le climat équatorial, situé au niveau de ['équateur, est un climat l \ 'l‘

chaud qui ne comporte qu'une saison avec des pluies abondantes et ’

des températures supérieures da 20° toute l'année. Dans la zone chaude, les
3) Le climat désertique est caractérisé par une chaleur trés forte rayons du soleil frappent la

et une absence de précipitations.

terre perpendiculairement, il

fait chaud toute ['année.




Les zones climatiques =

{oa troia dimota de Lo 4one Kempénée
Chacun de ces trois climats posséde " saisons que nous connaissons : ['hiver, le printemps, ['é¢té et

['automne.

I) Le climat océanique : il concerne les régions proche de l'océan. Celui-ci adoucit les

températures ; elles sont moins chaudes en été et moins froides en hiver. L'océan apporte aussi
['humidité et des précipitations.

2) Le climat continental : il concerne les régions situées d l'intérieur des continents. Les

températures y sont plus chaudes ['été et trés froides ['hiver.

3) Le climat méditerranéen : il est situé surtout autour de la mer Méditerranée (mais on le
trouve aussi dans d'autres régions du monde), se caractérise par des étés trés chauds et trés

secs et des hivers doux.

Q Vool ou goux. ?

A Entre la zone chaude et les
La zone chaude comporte trois <v d[> A zones froides
climats PPN >~

Vv < >

La zone tempérée est celle dans

L£FAQ ‘les rayons du soleil
laquelle nous habitons. / 7/ v

’ 7, sont plus ou moins

Il pleut plus dans le climat ’/ /7/ ,,, obliques

tropical que dans le climat b r

continental.
1 1 Il existe

Parmi les trois climats de la zone ) , .,
tempérée, c’est dans le climat ETE HIVER des saisons chaudes (ét¢)
océanique qu’il fait le plus froid. et froides (hivér)

{oa dimota. de Lo gene @roide [ Reéponda oux queatisns

1) Pourquoi fait-il toujours chaud autour de la zone
I) Le climat polaire, situé dans la chaude ?

zone froide, autour des péles nord

et sud, a des températures

extrémement froides toute ['année.

2) Dans la zone tempérée, comment sont les rayons

2) Le climat montagnard, situé du soleil en été par rapport a l'hiver ?

dans les zones de montagnes est

proche du climat polaire.

Quel est le point commun entre les 3 climats de la zone tempérée ?




@ Les zones climatiques  [wmense

N

- montagnard méditerranéen tropical désertique

- polaire continental - océanique - équatorial

(5 Foie dea secherchoa, aide el do lo conke ot complite G kaBloou.

Zone climatique Climat Continent

Paris (France)

Moscou (Russie)

Bangkok (Thailande)

Madrid (Espagne)

Le Caire (Eqypte)

Juneau (Alaska)

Sydney (Australie)

Nairobi (Kenya)




Les zones climatiques =

Qea poyaogea trka vosiéa d'un dimok a Loutre

La variété des climats permet une grande variété des paysages végétaux. La végétation est
absente en trés haute montagne, dans les déserts et dans les régions couvertes de glaces.

La forét et la prairie sont présentes dans les régions tempérées. Dans les régions équatoriales oi
il fait trés humide on trouve des foréts denses. La variété des climats permet une grande
variété des paysages végétaux. La végétation est absente en trés haute montagne, dans les
déserts et dans les régions couvertes de glaces.

La forét et la prairie sont présentes dans les régions tempérées. Dans les régions équatoriales oi
il fait trés humide on trouve des foréts denses. Dans les régions tropicales, se trouve la savane od
les arbres sont rares et les herbes séches.

Enfin, dans les
régions désertiques,

il y a les déserts sous

forme de sable ou de

roches sans aucune M ‘Tu‘
. SO B

végétation

désert toundra taig ]1 prairie désert | steppe |
polaire arcthue, @ conti- chaud ; ;
glacé l I * | nentale etsec |

Le banquise : Le désert :
Zone : Zone : Zone :

Climat : Climat : Climat :

Les alpages : Le maquis : Le forét dense, la jungle :
Zone : Zone : Zone :

Climat : Climat : Climat :




Les zones climatiques =

LECON

LES TROIS GRANDES ZONES :

Sur notre planete, on peut définir 3 grandes zones climatiques :

1) la zone qui se situe autour de , entre les

tropiques. On l'appelle aussi la zone

2) Les zones qui se situent autour des pdles Nord et Sud.

3) Les zones qui se situent dans l’'hémisphére Nord et Sud.

LEGC DIFFERENTG CLIMATS

1) Le climat , au niveau des tropiques, deux saisons, températures

élevées toute 'année.

2) Le climat , au niveau de l'équateur, une saison, pluies abondantes,

températures élevées toute l'année.

3) Le climat : chaleur tres forte, absence de précipitations.
3) Le climat : régions proches de l'océan qui adoucit les
températures.

4) Le climat : régions situées a l'intérieur des continents,

températures chaudes l'été, tres froides Uhiver.

5) Le climat : Autour de la mer Méditerranée (mais on le trouve aussi

dans d’autres régions du monde), étés tres chauds et trés secs et hivers doux.

L) Le climat : zone froide, températures extrémement froides.
7) Le climat : les zones de montagnes, proche du climat polaire.
N

climats froids :
Climots /ﬁepolaire * de montage

* .
tempérés : polaire
* méditerranéen
* cor)tinental

* océanique

Zone tempérée

/ Zone chaude \
Climats

chauds :

 fm tropical Zone chaude /

. - * désertique
, " f- . ===  *équatorial
LA SR TN T AR S Y Zone tempérée

Paysage de savane, zone chaude,

climat tropical -
\Zwolal re




@ La population mondiale eme

L inégole négostition de o populostion
Environ 7 milliards de femmes et d'hommes vivent d la surface de la Terre et s'y répartissent

de fagon inégale. En effet, la population mondiale, en constante augmentation, n'occupe qu'un
cinqui¢me des terres émergées.

Trois grands foyers de peuplement représentent d eux seuls la moitié de ['humanité (Doc 1) :
['Asie orientale avec la Chine, ['Asie du sud avec ['Inde et ['Europe. D'autres zones sont aussi trés
peuplée : les grandes villes des Etats-Unis, du Brésil et de la céte ouest de l'Afrique.

La densité* moyenne de la population est de 45 habitants au km?.

Le nombre d'habitants diminue au fur et d mesure que l'altitude augmente et que l'on s'éloigne
des cétes. Les régions polaires, les déserts, la forét équatoriale sont pratiquement vides
d'hommes.

Doc | : planisphére des densité de population et des grandes agglomération

Otarwe lo caste

I) Cite 6 villes faisant partie
des plus peuplées

2) Cite les endroits les

Mexico moins peuplés.

équateur

'Rio de Janeiro
"~ S3o Paulo

Pourquoi a ton avis, ces
régions sont-elles vides

Buenos Aires

Nombre [ plus de 200 agglomération de | : d’hommes ?
.. d’habitants == 421003200 @ plus de 10 millions ;
au km2 B de 10 3 100 d’habitants
5000km | moinsde 10 (O zone trés peuplée |

Compleke ta achéma. ci-contre

L’Asie, avec plus de 3 milliards
d’habitants est le continent le plus

peuplé.

Viennent ensuite dans Lordre /
L’Amérique, LU'Afrique, LUEurope et

l’Océanie.

Que peux-tu dire de la population
de l'Afrique et de l'Europe ?




@ La population

mondia(e Le monde

Qo plua on plua dhobitonts aun torse

Vers 1800, il n'y avait qu'l milliard d'hommes sur Terre.
Au XXéme siécle, on parle d'explosion démographique*
la croissance de la population mondiale s'est
brusquement accéléré car la mortalité* a baissé et la
natalité* est devenue ainsi trés supérieure d celle-ci.

Chaque année, il y a 90 millions de Terriens en plus.
Cette croissance pose des problémes pour nourrir les
hommes leur donner du travail, maintenir ['équilibre
entre une nature fragile et des habitants de plus en
plus nombreux.

Doc 3 : taux de natalité et de mortalité mondiaux

taux o,
élevés A /Taux de natalite
Pays les Taux de mortalité
moins 7/
développés /7
7/
7/
Pays
développés
faibles

A 4

Doc 2 : Evolution de la population mondiale

a®

Population mondiale
(en milliards d'habitants) o 2

10

1950 1970 1990 2010 2025 2050

Vol ow foux ?

I) Dans les pays développés,
le taux de mortalité est un
peu plus faible que le taux de
natalité.

2) Le nombre d’habitants sur
Terre est d’environ 7 milliards.

3) La population a commencé
a beaucoup augmenter a
partir du XXeme siecle.

4) On estime qu’en 2050 il y
aura 8,2 milliards d’habitants

a Obavwe b achémo ci-contre ok néponda aux
queationa

1) Nomme les régions du monde dont la population
a le plus augmenté depuis 1960.

2) Combien y avait-il d’habitants dans le monde
en:
* 1810 : * 1900 :

* 1960 : * 2000 :

9, 0 CHINE
S0
2000 —— 6,2
1980 %7 4,4
25 y
9
1960 ~%— 3
1930 4= 8 &>
1900 £ — 1,6
CEI : Communauté des
Etats Indépendants
(la plus grande partie de
l'ex-URSS)
l population mondiale en
dates 1810 ®=HE 1 milliard d’habitants

Réponda a lo queationa
De combien la population mondiale
augmente-t-elle chaque année ?

Doc 4 : Evolution de la population mondiale par

continents ou pays




@ La population mondiale eme

LECON
L"INEGALE REPARTITION DE LA POPULATION
Environ ___ milliards de personnes vivent a la surface de la Terre et g’y répartissent de
facon . En effet, la population mondiale n‘occupe qu’un des

terres émergées.

Trois grandes de peuplement représentent a eux seuls la moitié de 'humanité :
la LU et U’ . La densité y est tres élevée.
D’autres zones sont aussi tres : les grandes villes des Etats-Unis, du Brésil

et de la cote ouest de U'Afrique.

Ilya d’habitants en altitude et loin des cStes. Les régions , les

, la équatoriale sont pratiquement vides d’hommes, car il y fait soit
trop soit trop

DE PLUG EN PLUG D'HABITANTG GUR TERRE

vers 1800, il n’y avait qu’ d’hommes sur Terre. Au eme siecle, on parle

d’explosion démographique* : la croissance de la population mondiale s’est brusquement

accéléré car la mortalité* a baissé et la natalité* a augmenté.

Chaque année, ily a millions de Terriens en plus. Cette croissance pose des problemes

pour les hommes, leur donner du , maintenir l'équilibre entre

une nature fragile et des habitants de plus en plus hombreux.

P {odque

Qenaité : Nombre

d’habitant vivant dans un
espace carré de | km de
coté.

Menkalité : Nombre de
déces.
Nokalité : Nombre de

naissances.

équateur

'Rio de Janeiro
Sao Paulo

Buenos Aires

Expleaion démographique
Augmentation tres forte

. .. d’habitants de 100 3200 @ plus de 10 millions
de la population. au km? de 10 3 100 d’habitants
g 5000 km moins de 10 () zone trés peuplée

Nombre [l plus de 200 agglomération de | 5 /




L d illes d
es grandes villes du ...
monde
h W dQA, \"LQQQA, rang|[ continent | ville Il pays [ population
1|AS Shanghai China 79 692
Depuis une quarantaine d'années, la population 2 Soanghos Lhina e
, . i i 3|AS Tokyo Japan 40073
urbaine est en rapide accroissement : les villes sont e e el 29859
de plus en plus grandes. s|am New York USA 27751
6|AS Manille Philippines 25816
Actuellement, une personne sur deux vit en ville. En 7las Delhi India 22 951
Europe, en Amérique du Nord et au Japon, les 8|AS Ho Chi Minh Vietnam 21201
, . . , 9|AS Séoul Korea 19627
citadins représentent 3 habitants sur 4. Dans ces = g
. 10|AM Sao Paulo Brasil 18677
pays, les villes s'agrandissent par banlieues* et AT Mexico Mexico 18 085
forment des agglomérations*. 12[As Osaka Japan 18 068
13|AS Bangkok Thailand 17 938
Doc I : les 30 plus grandes agglomérations du monde en 2018 | 14|AS Thiruvananthapuram |india 17 812
15|AS Kolkata India 17 251
Réponda oux. queationa : 16/As Mumbai India 16 726
17|AS Dacca Bangladesh 16 522
1) Quelle est la plus grande ville du monde ? 18|AS Beijing China 16 381
19|AF al-Qahira Egypt 15691
20|AM Los Angeles USA 15272
2) Ecris les villes européennes et leur rang. ZLEl Moskva Bl L
22|AM Buenos Aires Argentina 13 516
23|AS Istanbul Turkey 13 460
3) Dans quels pays se trouvent : 2185 Karachi Pakistan 12 529
25|AS Nagoya Japan 11872
* New-York et Los Angeles : 26|AS Téhéran Iran 11800
. 27|AM Rio de Janeiro Brasil 11 155
* Delhi : 28/As Shantou China 10 747
* 300 Paulo : 29|AF Lagos Nigeria 10590
30/EU Paris France 10 516“

A toin o nombre dhobitanta dea villee ausantea en toidant du decument 1




Les grandes villes du
monde

Le monde

{ea grondea ogglomérotiona
Les plus grandes agglomérations, les métropoles*, dépassent | million d'habitants, une quinzaine
dépassent 10 millions d'habitants. Certaines sont devenues des villes géantes : Tokyo, Séoul,
Mexico, New York, Bombay ou Sao Paulo. Aux Etats-Unis au Japon et en Europe, certaines villes se
rejoignent et forment des mégalopoles*.

en milliards d’habitants POPULATION DE L.QG‘GLONEDGTION
3 (EN MILLIONG D'HARITANTS)
En 1975 En 2007

2 Tokyo (Japon) 26,6 Tokyo (Japon) 35,7

New-York (Etats-unis) | 15,9 New-York (Etats-Unis) | 19,4
1 —/ —ays développés Paris (France) 8,6 Paris (France) 19,4
0 Londres (Royaume-uni)| 7,5 Londres (Royaume-uni) 19
1950 1960 1970 1980 1990 2000 Shanghai (Chine) 7.3 Shanghai (Chine) 18,8

Doc 3 : évolution de la population urbaine dans Doc 4 : tableau des 5 plus grandes villes du monde en 1975 et en 2007

le monde

) Oavse los dscumenta 3, 4 ot 5

1) A partir de quelle année la population urbaine des pays développés s’est-elle stabilisée ?

2) Comment était la population des pays en développement par rapport a la celle des pays

développés en 1950 ?

3) Quelles villes figurant parmi les 5 plus grandes en 1975 n’y figurent plus en 2007 ?

1) Depuis 20 ans les villes
sont de plus en plus
grandes.

2) La ville et la banlieue
forme une agglomération.

3) En Europe | habitant sur 2
vit en ville.

4) Les métropoles sont les
plus grandes
agglomérations.

5) Quinze villes dans le
monde dépassent | millions
d’habitants.

Doc § : Une foule au ceur de Hong Kong (Chine).




Les grandes villes du
monde

Le monde

La croissance des villes : Tokyo

Au japon, plus de 3 habitants sur 4 vivent
dans les villes. On compte 37,7 millions
d’habitants dans la région de Tokyo en 2013.
Cette agglomération est I'une des plus
polluées du monde 4 cause des gaz
d'échappement des voitures, des fumées des
usines et du chauffage urbain.

Les deux tiers de la ville n'ont pas d’égouts et
les rivieres recoivent les eaux usées et les
produits chimiques de toute sorte.

La faune et la flore aquatiques ont péri dans
les cours d’eau et dans la baie de Tokyo.

T R

Doc 6 : un bidonville en Inde d¢ Bombay

1) En quoi sont construites les habitations
dans les bidonvilles ?

L)) die G texte ot néponde aux queatisna
I) Combien de personnes vivent dans la

région de Tokyo ?

2) Par quoi l'air est-il pollué ?

3) Recopie la phrase ou 'on dit que les
poissons et les plantes ont disparu des
rivieres.

{o problemea dea villea

Les villes attirent les populations. Dans les pays
pauvres, les ruraux quittent la campagne en
espérant trouver une vie meilleure d la ville :
c'est l'exode rural. Mais les villes qui les
accueillent manquent d'eau potable,
d'hépitaux et d'écoles. La majorité de la
population n'a pas de travail et vit dans des
quartiers insalubres faits de baraques en
planches et en téles : la pauvreté urbaine
grandit. Cependant, d cause de l'accroissement
de la population mondiale et surtout de
la population urbaine, le nombre d'habitant
des bidonvilles est en augmentation. Un
milliard de personnes sur la planéte vivaient
dans des bidonvilles en 2008 et les prévisions

sont de deux milliards pour 2030.

2) Pourquoi les gens des campagnes viennent-ils s‘installer en ville ?

3) Comment s’appelle ce phénomene ?

4) De quoi manquent les villes pauvres pour accueillir toutes ces personnes ?

5) Combien de personnes vivaient dans ces quartiers en 2008 ?

Combien devrait-il en avoir en 2030 ?
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LA CROIGGANCE DEG VILLES
Depuis une d’années, la population est en rapide
: les villes sont de plus en plus
Actuellement, une personne sur deux vit en . En Europe, en Amérique du Nord et
au Japon, les citadins représentent habitants sur . Dans ces pays, les villes
s’agrandissent par * et forment des *,
LEG GRANDES AGGLOMERATIONG
Les plus grandes agglomérations, les *, dépassent million
d’habitants, une dépassent millions d’habitants. Certaines sont
devenues des villes : Tokyo, Séoul, Mexico, New York, Bombay ou Sao Paulo. Aux

Etats-Unis au Japon et en Europe, certaines villes se rejoignent et forment des

*.

LE PROBLEME DES GRANDEG VILLES

Dans les pays pauvres, les ruraux quittent la campagne en espérant trouver une vie

meilleure a la ville : c’est . Mais ces villes manquent

d’eau potable, d’hdpitaux et d’écoles. La majorité de la population vit dans une grande

pauvreté. de personnes sur la planete vivaient dans des

* en 2008 et les prévisions sont de pour 2030.

Banlieue : communes autour
d'une ville qui forment avec elle
un ensemble.

Agglomération : une ville et sa
banlieue

Métropole : frés grande
agglomération

Bidonville : partie défavorisée
d'une ville caractérisée par des
logements tres insalubres, une
grande pauvreté et sans aucun
droit ou sécurité fonciére

Mégalopole : région urbaine de
tfrés grande dimension qui

regroupe plusieurs Je dois connaitre par coeur le nom de ces 9 plus grandes villes
agglomerations du monde, savoir les écrire sans erreur et les situer sur un

— e planispheéere
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Queatisn: Quel(s) moyen(s) de transport utilises-tu pour venir a l'école le matin ?
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Transports

Nombre
d’éleves
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De quel type de document s’aqgit-il ? Pour quel moyen de transport ?

Quelle ligne dois-tu emprunter pour aller de la place Massena a l'aéroport ?

Que dois-tu faire pour aller de Gorbella a l'hdpital Lenval ?
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Tous les modes de transport sur un seul site % e
: % D
9 %
9 P . Y " . ' . %, -
Situé d proximité de l'aéroport et de ['Arénas, le péle o o
% % <
multimodal Nice Saint-Augustin-Aéroport regroupera d terme ",
®.
une gare ferroviaire (trains et TGV vers Paris, Marseille ou % SEEE
TE -y , . : %, % PR
['Ttalie), une gare routiére (autobus urbains et interurbains), TP S
. 5 E
une liaison directe vers le centre-ville de Nice via le tramway, % ’

des stations de vélos (Vélo bleu) et de voitures électriques %

(Auto bleue), des parkings-relais..

Cette infrastructure occupera 90 000 m2. .%%) B
Elle offrira d ce nouveau quartier d'affaires une accessibilité éj%i ‘
exceptionnelle. Le péle sera directement connecté d l'aéroport %,

international et au réseau des futurs péles multimodaux de %’%% ogHu-afl
['Eco-Vallée. o?m% %

Le péle facilitera ces nouvelles pratiques de transport et de "’L:%

déplacements, alternatives "au tout voiture”. La priorité e

accordée aux transports en commun et aux modes dits actifs

3¢

ou doux (la marche et le vélo), vise aussi a réduire les

© C. Robert - Nice2030

émissions de gaz d effet de serre suivant ainsi les politiques

oW #

du Grenelle de ['Environnement.
Doc 2 : le péle d'échanges de Nice

Saint-Augustin-Aéroport
Quels moyens de transport seront réunis dans le pdle multimodal de Nice Saint-Auqustin-
Aéroport ?

Qu’est ce qu’un pdle multimodal (ou pdle d’échanges) ?

A laide du document 3, indique quelles lignes de bus tu pourras emprunter a cette

station ?

Pourquoi dit-on que le pdle multimodal appartiendra a une Eco-vallée ?
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LE CASQUE,
CEST POUR

0 k O% Comparaison des émissions de gaz
a effet de serre selon les modes de
190 .;E [, déplacements pour un trajet
434 ﬂ domicile-travail moyen de 13km sur
un an.

495

e
343 IR

I
1685 ”

Un manque d'infrastructures

Source : ADEME

—— { e Il y a plus de 25 ans, Villeneuve Loubet créait la
%) NICE I NICE

, premiére piste cyclable des Alpes-Maritimes. Elle est
B

aussi deuxiéme ville oi il y a le plus de kilométres de

pistes cyclables aprés Nice dans le département. Tout
semble rouler pour le vélo pourtant, le département est
en retard. Prés de 400 km dans les Alpes-Maritimes
quand les Bouches-du-Rhéne en comptent prés de

1000 et le Var plus de 600.

L'aménagement des pistes cyclables du département

reste difficile, principalement d cause du relief et de

Doc ' : les avantages et les inconvénients des

transports en ville la densité de la circulation.

Modes de

transport Avantages Inconvénients
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Réponda aux queationa.

) Que constates-tu sur la carte (doc5) ?

2) Comment se déplace-t-on a la campagne ?

3) Que vois-tu sur cette image ?

ﬂ'mdwmuwmm‘ﬂm

Le covoiturage est l'utilisation conjointe et organisée (d
la différence de 'auto-stop) d'une voiture automobile,
par un conducteur non professionnel et un ou plusieurs
tiers passagers, dans le but d'effectuer un trajet  Doc6:Commerce itinérant en Charente-Maritime
commun.

Il est né dans les années 1950 et depuis les années 1980, il représente une alternative de
transport, qui s'étend dans le monde occidental. Internet a beaucoup contribué d
['émergence de cette pratique de transport en facilitant les contacts entre conducteurs et
passagers. Il procure des avantages individuels (pa.r'['a.ger les dépenses de carburant et de
maintenance, agrémenter les voyages, développer le lien social) et collectifs (a.ugmen'ter le
taux de remplissage des véhicules, diminuer les embouteillages et la pollu‘l:éon).

Qépmda.auqumkimm.

1) Qu’est-ce que le co-voiturage ?

2) Quels sont ses avantages ?

AIRE DE
VERGEROUX

Doc 7 : Aire de stationnement pour covoiturage

et publicité.
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Doc & : Carte du réseau LGV en France en 2015

Il est trés facile de voyager en train vers la France, car le pays
est parfaitement desservi. Paris posséde sept gares, mais Lyon,
Bordeaux, Lille, Marseille et Strasbourg constituent aussi
d'importants neuds ferroviaires nationaux

Il existe trois types de trains en France :

- Les trains d grande vitesse (TGV)

- Les intercités, qui effectuent des trajets entre les principales villes

- Les TER sont des train régionaux qui desservent toutes les localités.

En France, le I TGV est mis en service en septembre [98l. Les voyageurs peuvent
désormais faire le trajet Paris-Lyon, soit 460 km en 2h40 au lieu de %h30 (environ) en
voiture. Aujourd’hui, la vitesse moyenne d'un TGV est de 263km/h mais le record a été
enregistré en 2007 avec 57%,8 km/h |

Plus de 200 villes sont accessibles par TGV en France et 20 en Europe (dont Londres,

Bruxelles et Amsterdam).
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tn £oidont, du kexte précédent ot du dec 8, néponda aux queationa

Que constates-tu sur le réseau LGV ?

Combien de villes sont accessibles par TGV ?

Quelle est la ville la mieux desservie par le TGV ?

Que va-t-il se passer prochainement entre Nice et Marseille ?

Quels trains circulent sur les « lignes classiques électrifiées » ?

Queation : Quel autre moyen de transport existe-t-il pour aller d’une ville & une autre
lorsqu’elles sont éloignées ?

awmwmmmém

Avantages Inconvénients
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A d.éplocer. dona lo monde
Donne G nom dea villoa/poys ok donne une Légende a chague image. Wkiliae lou giche Annexe
Pays :

B (E

Région :
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Los Angeles est une des vingt premieres villes mondiales. De tres

nombreuses autoroutes urbaines parcourent a ville. Aujourd’hui c’est E&3

la ville la plus « embouteillée » du pays et les pics de pollution sont
tres fréquents. C’est pourquoi la municipalité mene des actions pour
favoriser les transports en communs et rendre la ville plus

écologique.

En Inde, se déplacer en ville est difficile. Pour éviter les
embouteillages permanents., beaucoup de gens circulent en deux roues
ou en rickshaws, des sortes de vélos-taxis. Les conducteurs ne
® respectent pas le code de la route et il n‘est pas rare de voir des
vaches se promener en ville | Les voitures de chemin de fer bondées
font partie du quotidien des Indiens. Chaque jour, ils sont des milliers

a voyager sur le toit des trains faute de place dans les rames.

Se déplacer dans un espace rural d'un pays pauvre comme le
Cameroun est tres difficile. Beaucoup de déplacements se font a pied.
Les routes ne sont pas trés nombreuses et les voitures sont rares

dans les villages. Les villageois se déplacent le plus souvent comme ils

peuvent, avec les moyens rudimentaires dont ils disposent
(mobylettes, charrettes, piroques, ..). De plus le mauvais état des

routes rend les trajets difficiles et abime les véhicules.

La Russie, la plus grande nation au monde, est frontaliere de pays
européens et asiatiques, ainsi que des océans Pacifique et Arctique.

- Ses paysages varient de la toundra aux plages subtropicales en
passant par la forét. La Sibérie est une vaste province russe qui
inclut la majeure partie du nord de l'Asie. Le train est parfois le seul
moyen pour rallier les villages isolés de Sibérie. Il est également
possible de se déplacer sur le lac Baikal en motoneige ou sur la neige
en traineau, tirés par des chiens ou des rennes.
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Chaque jour, nous nous déplagons pour de multiples raisons (aller a lécole, au travail,
faire les courses..). Le mode de déplacement préféré des frangais reste la

. Ce qui créé des et de la

Toutefois, les villes offrent plusieurs modes de transport alternatifs comme le

, le ou encore le métro et le train dans les plus grandes villes.

Elles incitent leurs habitants & privilégier ces

. Pour faciliter les déplacements, elles aménagent des

a’ (ou multimodaux) qui permettent de combiner plusieurs modes de
déplacement.

En zone , les distances a parcourir sont parfois grandes et l'offre de
transports collectifs est . La reste le moyen de

transport le plus utilisé. Elle se limite souvent a des lignes de bus qui passent beaucoup

moins souvent qu'en zone . Dans certaines communes, des bus de

proximité permettent des déplacements proches (comme le ramassage scolaire) et des

commerces proposent leurs services de villages en villages.

Pour les déplacements régionaux, les frangais préferent la voiture mais ils ont d’autres

modes de transport & leur disposition comme le et le

. En effet, les liaisons ferroviaires sont présentes dans toutes les

régions de France mais les zones rurales sont moins bien desservies.

Pour voyager d’une ville & l'autre en France, en Europe, nous pouvons choisir le car, la

voiture ou le train. Ces moyens e transport circulent sur des axes spécifiques

( ou ) qui se rejoignent

pour former des

On peut aussi voyager en . En effet, l'offre de voyage a

considérablement augmenté : les vols sont tres fréquents et les combinaisons diverses.




